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П Р Е Д Г О В О Р 
 

 

Први семинар: УЛОГА ЛОКАЛНЕ ЗАЈЕДНИЦЕ У БЕЗБЕДНОСТИ САОБРАЋАЈА намењен 

је креаторима система и доносиоцима одлука на локалном нивоу, а посебно стручњацима за 

безбедност саобраћаја и носиоцима одговорних функција у локалној самоуправи. Осим 

промовисања превенције саобраћајних незгода на локалном нивоу, од овог семинара се 

очекује да стручњацима и носиоцима одговорних функција на локалном нивоу пружи 

прилику за анализу и боље разумевање проблема безбедности саобраћаја у Србији, за 

представљање савремених ставова и искустава, као и за размену најбоље праксе управљања 

безбедношћу саобраћаја у локалним срединама у Србији.  

 

Нимало није случајно што је овај семинар посвећен локалној заједници и њеној улози у 

безбедности саобраћаја.  

 

Семинар се одржава као једна од активности у оквиру ''Прве недеље глобалне безбедности 

саобраћаја'' (First United Nations Global Road Safety Week) и кампање Уједињених нација 

''Учинимо путеве безбедним'' (Make roads safe) које се спроводе на основу Резолуције УН о 

унапређењу глобалне безбедности путева (Improving global road safety, Resolution 60/5, 

01.12.2005.).  

 

Преко 70% погинулих у саобраћајним незгодама, преко 80% повређених и преко 90% свих 

саобраћајних незгода у Србији догађа се у насељима (на улицама, на локалним путевима или 

на проласцима магистралних и регионалних путева кроз насеља). Велики обим саобраћаја 

одвија се у насељима. У насељима се деца школују, стичу вештине, изграђују ставове и 

прихватају шаблоне понашања у саобраћају. Зато се много позитивних ефеката у 

безбедности саобраћаја, очекује управо од мерa које се спроводе на нивоу насеља. Локална 

самопурава има велике могућности утицаја на безбедност саобраћаја.  

 

Мада се принципи и модели безбедности саобраћаја дефинишу на глобалном нивоу, 

деловање на локалном нивоу је најважније. Као и у другим важним областима живота и у 

безбедности собраћаја посебно је значајно ''мислити глобално – деловати локално''. На 

локалном нивоу се могу спроводити многе јефтине мере које имају одличне и трајне ефекте. 

Посебно значајно место заузимају мере које се односе на унапређење саобраћајног 

образовања и васпитања, на стицање знања, искустава, изградњу ставова и прихватање 

шаблона безбедног понашања у саобраћају. Ове мере имају дугорочне ефекте који се не 

везују само за локалну средину. Коначно, из локалне средине се бирају креатори националне 

политике, доносиоци најзначајнијих одлука на државном и међународном нивоу.  

 

Превенција страдања у саобраћају се одвија на четири поља:  

 

1. смањивање изложености саобраћају и ризицима у саобраћају (боље просторно 

планирање, избор вида превоза, избор времена превоза, путева и сл.), 

2. смањивање ризика настанка саобраћајних незгода (боља конструкција возила, 

путева, поштовање прописа и сл.), 

3. смањивање тежине саобраћајних незгода (безбеднија конструкција возила, опрема 

возила, употреба сигурносних појасева и других система заштите, уређење околине 

путева, концепт опраштајућих путева и сл.) и 

4. смањивање последица повреда које су наступиле у незгодама (боља служба 

спасавања и збрињавања, здравствена нега, рехабилитације, помоћ настрадалим и 

њиховим породицама и тд.).  

 

На локалном нивоу се може деловати на свим пољима, а посебно у неким веома важним 

сегментима (просторно планирање, унапређење инфраструктуре, унапређење понашања 

учесника у саобраћају, помоћ настрадалим и њиховим породицама и сл.) 



 

 

Два су најважнија елемента који одређују ниво безбедности у некој средини: стање свести и 

стандард. Стање свести се, првенствено, односи на свест о значају проблема безбедности 

саобраћаја и о могућности управљања безбедношћу саобраћаја. Стандард се изражава бруто 

националним дохотком и сличним показатељима. На локалном нивоу се може утицати на 

оба ова елемента, а посебно на стање свести.  

 

Београд, 11. мај 2007. 
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